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§ 285 Dnr 2024-000415 
 
Försäljning av fastigheten Lagaholm 2:2 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige godkänner bolagets begäran om att få avyttra 
fastigheten Lagaholm 2:2 
 
Ärendebeskrivning 
Laholmshem AB äger fastigheten Lagaholm 2:2. Fastighetens adress 
är Danska Vägen 18. Fastigheten inrymmer idag åtta lägenheten be-
stående av fyra 1:or och fyra 2:or. Boarean uppgår till 348 kvadrat-
meter och fastigheten inrymmer en komplementbyggnad om 140 
kvadratmeter. Huset på fastigheten har sitt ursprung från tidigt 1900-
tal. 
 
Bolaget arbetar löpande med att se över och effektivisera sitt fastig-
hetsbestånd. Under de senaste åren har bolaget avyttrat ett antal fas-
tigheter av mindre karaktär som bolagets styrelse bedömt vara lämp-
liga att avyttra. Nivån på värdet av avyttringen uppgår till ett värde 
som överför beslutet till kommunfullmäktige. Köpeskillingen upp-
går till 5,65 miljoner kronor. bolaget kommer erhålla en bokförings-
mässig reavinst vid försäljning om 2,0 miljoner kronor. 
 
I bolagets bolagsordning, 5 §, framgår det att kommunfullmäktige 
ska beredas möjlighet att ta ställning innan sådant beslut i verksam-
heten som är av principiell betydelse eller annars av större vikt fattas. 
l gällande gemensamt ägardirektiv punkt 5 "Fullmäktiges ställnings-
tagande" anges att sådana ställningstaganden kan röra sig om tex köp 
eller försäljningar av större fastighetsbestånd, bildande av bolag, för-
säljning av bolag med ingående fastigheter och den totala köpeskil-
lingen överstiger fem miljoner kronor eller övriga frågor av princi-
piell beskaffenhet eller av större vikt. Laholmshem AB har vid sty-
relsesammanträde den 7 november 2024 beslutat att begära kom-
munfullmäktiges godkännande av försäljning av fastigheten Laga-
holm 2:2 i Laholm 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 208. 
Laholmshems AB skrivelse daterad 7 november 
Kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteskrivelse daterad till 19 no-
vember. 
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Jäv 
Lars-Göran Jarl (SD) och Ove Bengtsson (S) deltar inte i beslutet på 
grund av jäv. 
_____ 
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§ 286 Dnr 2024-000362 
 
Översyn av styrdokument 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige aktualiserar Reglemente för intern kontroll och 
Program för uppföljning och insyn av verksamhet som utförs av pri-
vata utförare. 
 
Kommunstyrelsen reviderar Riktlinjer för flaggning. 
 
Kommunstyrelsen upphäver Riktlinje för användande av gemen-
samma utvecklingsmedel till etableringsinsatser. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt riktlinjer för styrdokument ska beslutade styrdokument minst 
en gång per mandatperiod aktualitetsprövas. Om styrdokument inte 
är aktuellt ska det upphävas, revideras eller sammanföras med annat 
styrdokument om så är möjligt.  
 
Kommunstyrelsens förvaltning har under 2024 arbetat med en över-
syn av styrdokument för att skapa systematisering och aktualisering. 
Kommunfullmäktige tog i juni beslut om att revidera riktlinje för 
styrdokument och mall för styrdokument. Revideringen innebär en 
förenkling av strukturen för styrdokumenten och ett förtydligande 
för vilket slags styrdokument som ska användas i olika fall och vil-
ken instans som är beslutande. Det finns också en klar beskrivning 
om hur styrdokument ska utformas, till detta har även en mall tagits 
fram. Mallen är baserad på kommunens grafiska profil.  
 
Reglemente för intern kontroll reviderades senast av kommunfull-
mäktige den 16 januari 2021 § 12 i samband med revisionens gransk-
ning om kommunstyrelsens, nämndernas och bolagsstyrelsens arbete 
med intern kontroll var ändamålsenlig. Då gjordes ändringar så att 
eventuella avsteg från eller omprioriteringar av kontrollplanen under 
året ska underställas respektive nämnd eller styrelsens beslut. Sam-
tidigt gjordes vissa redaktionella ändringar i reglementet till följd av 
ny förvaltningsorganisation som trädde i kraft den 1 januari 2021.  
 
Kommunstyrelsens förvaltning har bjudit in samtliga förvaltningar 
och helägda bolag till dialogmöte om intern kontroll. Syftet med mö-
tet var att ge möjlighet att diskutera erfarenheter och arbetssätt och 
om möjligt hitta effektiviserings- och förbättringsmöjligheter. Kom-
munstyrelsen gjorde detta utifrån sitt ansvar att tillse att det finns en 
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god intern kontroll och som en uppföljning av reglementet för intern 
kontroll. Utifrån dialogmötet finns inte någon anledning till att göra 
förändringar i befintligt styrdokument utan detta föreslås att aktuali-
seras enbart utifrån de nya riktlinjerna för styrdokument. 
 
Program för uppföljning och insyn av verksamhet som utförs av pri-
vata utförare antogs av kommunfullmäktige den 18 december 2018, 
§ 129. Enligt kommunallagen 5 kap 3§ ska kommunfullmäktige för 
varje mandatperiod anta ett program med mål och riktlinjer för verk-
samheter som utförs av privata utförare. Målet med programmet är 
att säkerställa uppföljning och kontroll av privata utförare, öka all-
mänhetens möjlighet till insyn i privata utförares verksamhet samt 
stimulera till ett strategiskt förhållningssätt när privata utförare anli-
tas av kommunen. Styrdokumentet har arbetats in i den nya mallen 
och föreslås aktualiseras. 
 
Riktlinjer för flaggning i Laholms kommun antogs av kommunsty-
relsen den 1 december 2015, § 247. Sedan detta beslut togs har för-
ordning (1982:270) om allmänna flaggdagar reviderats, där veteran-
dagen den 29 maj samt dag för Sveriges val till Europaparlamentet 
har tillkommit. Riktlinjerna förslås därför revideras utifrån förord-
ningen. Riktlinjerna har setts över tillsammans med medborgarser-
vice och tekniska enheten på samhällsbyggnads-, kultur och folkhäl-
soförvaltingen. Förslag på revidering är även att flaggning vid råd-
huset inte längre ska utföras på grund av arbetsmiljöskäl. Humle-
gången 2 och 6 samt Trädgårdsgatan 15 ses som en enhet för flagg-
ning vid stadshuset. Samt redaktionella ändringar till följd av genom-
förda omorganisationer. 
 
Riktlinje för användande av gemensamma utvecklingsmedel till eta-
bleringsinsatser antogs av Kommunstyrelsen i september 2017. Fon-
dens avsikt var att kunna ge verksamheten möjligheten att utveckla, 
ta fram och pröva nya metoder och arbetssätt som underlättar att in-
dividerna kan uppnå långsiktig egenförsörjning. Avsikten var också 
att verksamheten kan sätta in insatser där behoven är stora för att 
främja den enskildes utveckling. 
 
Kommunstyrelsen har den 16 augusti 2022, § 150, beslutat om att 
påbörja avvecklingen av de gemensamma medel som finns på kom-
munens balansräkning. Från och med 2023 kommer inga ytterligare 
medel sättas av för gemensamma åtgärder. Under 2024 finns åta-
gande avseende idéburet offentligt partnerskap om mötesplatser till-
sammans med Röda Korset samt medel om 1,0 miljoner kronor till 
feriearbete för kommunens ungdomar. 
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Utifrån tidigare beslut och att åtagandena nu är slutförda föreslås 
riktlinjen upphävas. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 210. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 12 november 2024. 
Riktlinjer för flaggning 
Reglemente för intern kontroll 
Riktlinje för användning av gemensamma utvecklingsmedel till eta-
bleringsinsatser 
Program för uppföljning och insyn av verksamhet som utförs av pri-
vata utförare 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
Lars-Göran Jarl (SD): Återremiss i syfte att utreda om kommunen 
håller sig till de i styrdokumentet uppsatta reglerna med hänvisning 
till flaggning mer Ukrainas flagga utanför stadshuset. 
 
Ove Bengtsson (C): Bifall till kommunstyrelsens ledningsutskotts 
förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden frågar kommunstyrelsen om ärendet ska avgöras idag 
och finner att så är fallet. 
 
Vidare lägger ordföranden fram Ove Bengtssons (C) förslag och fin-
ner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med detsamma. 
 
Reservationer 
Roland Norrman (MED) reserverar sig mot beslutet. 
 
Lars-Göran Jarl (SD) och Maj-Lis Jeppson (SD) reserverar sig till 
förmån för eget förslag med följande tillägg: 
 
Flaggpolicy i Laholms kommun: En fara för enhet och identitet 
I Laholms kommun, där gemenskap och sammanhållning är centrala 
värden, föreslås en flaggpolicy som ger verksamheter friheten att 
själva bestämma vilken flagga som ska hissas. Vid en första anblick 
kan detta verka som en positiv och inkluderande åtgärd, men vid 
närmare eftertanke framträder en rad allvarliga faror. 
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För det första riskerar en sådan policy att skapa förvirring och 
splittring i vår redan mångfacetterade kommun. Flaggan är en 
symbol för gemenskap och identitet. När varje verksamhet fritt får 
välja sin egen flagga riskerar vi att förlora den enhetliga identitet som 
binder oss samman som medborgare i Laholms kommun. Istället för 
en gemensam symbol kan vi se en kakofoni av olika flaggor som 
skapar oenighet och förvirring bland både invånare och besökare. 
 
För det andra finns det en risk att flaggning används som ett verktyg 
för att främja specifika politiska eller ideologiska budskap. I en tid 
av polariserad samhällsdiskussion kan det lätt inträffa att 
verksamheter väljer flaggor som representerar kontroversiella 
åsikter. Detta kan leda till ökade spänningar och konflikter inom 
kommunens gränser, vilken i sin tur kan underminera 
samarbetsklimatet mellan olika grupper och individer. 
 
Vidare, med en fri flaggpolicy, uppstår frågor kring ansvar och 
konsekvenser. Vem avgör vilken flagga som är lämplig och vilken 
flagga som kan anses vara stötande eller provocerande? Utan en 
tydlig och enhetlig policy kan det bli en gråzon där diskutabla flaggor 
hissas, vilket kan skada kommunens ställning och rykte. 
 
Slutligen får man inte glömma vikten av att värna om tradition och 
historia. Laholms kommun har en rik kulturell och historisk 
bakgrund som är värd att bevara. Genom att införa en flaggpolicy 
som ger frihet att välja, kan vi riskera att förlora kopplingen till vår 
historia och de värden som vi som samhälle byggt upp. 
 
Sammanfattningsvis, en flaggpolicy som tillåter verksamheter inom 
Laholms kommun att själva bestämma vilken flagga som ska hissas 
är en farlig väg att gå. Den hotar vår enhet, vår identitet och vår 
gemenskap. Istället bör vi sträva efter en samordnad och 
välgenomtänkt flaggpolicy som stärker våra gemensamma värden 
och symboler, och främjar en känsla av samhörighet bland alla 
invånare. 
Ersättarens mening 
Per-Ove Andersson (SD): reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Lars-Göran Jarls (SD) förslag. 
_____ 
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§ 287 Dnr 2024-000419 
 
Riktlinjer för god ekonomisk hushållning 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige fastställer riktlinjerna för god ekonomisk hus-
hållning som inkluderar hanteringen av resultatreserv (RER) och re-
sultatutjämningsreserven (RUR) samt att de börja gälla från och med 
förste januari 2025. 
 
Fullmäktige upphäver således tidigare riktlinjer om god ekonomisk 
hushållning och hantering av resultatutjämningsreserv som är an-
tagna den 29 oktober, § 146, 2013. 
 
Ärendebeskrivning 
Riktlinjerna för god ekonomisk hushållning beskriver kommunens 
långsiktiga ekonomiska utveckling och tydliggör kommunens finan-
siella ambition. 
 
Reglerna för den nya resultatreserven, RER, kan användas för att öka 
flexibiliteten i användningen av sparade medel. Den ska också kunna 
användas vid oförutsedda kostnadsökningar eller intäktsbortfall så 
länge det bidrar till god ekonomisk hushållning. Samtidigt införs ett 
tydligare regelverk kring avsättning av medel till resultatreserven. 
Lagstiftningen fastställer hanteringen så att kommunernas tidigare 
ambitioner kring avsättningen begränsas. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 211. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 11 november 2024. 
Riktlinjer för god ekonomisk hushållning. 
_____ 
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§ 288 Dnr 2014-000110 
 
Passage vid Veinge station 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att passagen i Veinge vid gamla stations-
huset ska utformas som en planskild passage i form av tunnel under 
järnvägen.  
 
Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsen beslutade 2024-11-12, § 255 att godkänna med- 
och samfinansieringsavtalen gällande framtagande av bygghand-
lingar för Knäreds mötesstation och Veinge hållplats, Markarydsba-
nan med tilläggsuppdrag att föra dialog med Trafikverket om möj-
ligheten till en passage för gångtrafikanter i plan i Veinge istället för 
planskild passage. 
 
Planerings- och exploateringsenheten konstaterar att en planskild 
korsning omnämnts och förutsatts i tidigare dokument kring stations-
utvecklingen som Utvecklingsprogram för Veinge 2035 (beslutat KF 
2018-11-07) Nätverksanalys för Veinge (Ramböll 2019-11-29), Ve-
inge stationsområde – förstudie gestaltning (AFRY 2020-09-25) och 
senast i Veinge Stationsområde – förstudie & gestaltning (Krook & 
Tjäder 2024-06-14).  
 
Frågan kring planskild passage eller passage i plan har under åren 
varit uppe för diskussion senast 2022 vilket resulterade i att dåva-
rande plan- och exploateringsenheten (Plex) tog fram ett kort PM, 
daterat 2022-05-03, där olika alternativ studerades. Inriktningen då 
var att det skulle arbetas vidare med alternativet kring en planskild 
passage i form av en i tunnel under järnvägen. När frågan nu lyfts 
igen har dokumentet sets över och uppdaterats med aktuella kost-
nadslägen för de olika alternativen som underlag för beslut.  
När förvaltningen nu tittar på frågan igen så tas det avstamp i doku-
mentet som Plex tog fram i maj 2022. I dokumentet görs en bedöm-
ning av de två alternativen utifrån fem olika aspekter, trafiksäkerhet, 
tillgänglighet, framkomlighet och trygghet och kostnad där den in-
bördes rangordningen dessa emellan sätts enligt följande med den 
viktigaste som nr 1: 
 
1. Trafiksäkerhet – viktigt för alla berörda parter med hög trafiksä-
kerhet 
2. Trygghet – trygghetsupplevelsen påverkar människors vilja att 
vara på platsen  
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3. Tillgänglighet – om tillgängligheten inte är hög så kommer områ-
det inte att utnyttjas 
4. Framkomlighet – framkomligheten är beroende av att människor 
upplever alternativet som rimligt  
5. Kostnad – kostnaderna är över tid en lägre prioritet eftersom den 
valda trafiklösningen för gående och cyklister kommer att bestå i 
flera årtionden 
 
I dokumentet från maj 2022 så anges tryggheten i tunnelalternativet 
som låg. Detta går dock att påverka i stor utsträckning genom hur 
tunnelpassagen utformas och sköts. Det bör ställas höga krav på ge-
nomsiktlighet, överblickbarhet, belysning samt materialval med hän-
syn till klottersanering. Det är viktigt att tänka på att det måste finnas 
tillfredsställande belysning både i och utanför och att denna ses över 
regelbundet. Likaså bör klotter och annan skadegörelse åtgärdas 
skyndsamt för att undvika att det uppstår en otrygghetskänsla hos de 
som nyttjar passagen. Viktigt att inget buskage placeras i nära an-
slutning till ingångarna då det ska gå snabbt att överblicka från båda 
håll. 
 
Utöver aspekterna som lyfts i dokumentet från 2022 har en planskild 
passage ytterligare fördelar för Veinge och dess invånare. En plan-
skild passage bidrar i högre utsträckning till att överbrygga järnvägen 
och bygga ihop Veinge. Den nya passagen under järnvägen blir en 
viktig del av stråket mellan bostadsområdena väster om järnvägen 
och stationen, affären och skolan öster om järnvägen. Trafikverket 
planerar även att genomföra åtgärder längs stråket för att stärka de 
positiva effekterna av tunneln och öka trafiksäkerheten för i synner-
het barn. 
 
Passagen kommer bli en genväg till skolan för de som bor i sydvästra 
Veinge och kan därför antas komma att bli en populär skolväg. Ur 
det perspektivet är det extra viktigt att med en planskild passage för 
att öka säkerheten. En passage i plan skulle innebära större risker för 
barn som ska ta sig till och från skolan. 
Trafikverket har svarat att en passage i plan är genomförbar från de-
ras sida varför frågan ligger hos kommunen att besluta om. Kostna-
derna för de två olika alternativen är följande;  
 
* Passage i plan:  
10-12 miljoner i anläggande enligt uppgift från Trafikverket 2024-
11-25. Till det kommer anläggande av anslutningar grovt uppskattat 
till 5-7 miljoner. Totalkostnad 15-19 miljoner 
* Planskild korsning som tunnel: 
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20-25 miljoner i anläggande. Till det kommer anläggande av anslut-
ningar i form av trappor och ramper uppskattas till ca 10 miljoner i 
prisnivå juni 2024. Totalkostnad 30-35 miljoner.  
 
Det konstateras vid jämförelse mellan en passage i plan kontra en 
planskild lösning i form av tunnel så anser förvaltningen att trots den 
högre kostnaden om 15-20 miljoner så är det långsiktigt bästa alter-
nativet en planskild korsning i form av en tunnel sett till aspekter 
som trafiksäkerhet, tillgänglighet och framkomlighet men också sett 
till kommunens ambitioner för stationsplatsen och hela byn ur ett 
längre perspektiv. 
 
Beslutsunderlag 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 27 november 2024. 
Gång- och cykelpassage vid Veinge station, 2022-05-03, rev 2024-
11-26 
_____ 
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§ 289 Dnr 2024-000426 
 
Huvudmannaskap för det förorenade området vid Skottorps 
kvarn 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att ta över huvudmannaskap gällande det 
förorenade området Skottorps kvarn. 
 
Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadsnämnden har antagit en handlingsplan för miljö-
enhetens arbete med förorenade områden, där målet är att alla föro-
renade områden i riskklass 1 och 2 ska ha blivit undersökta och even-
tuellt sanerade innan år 2050. I handlingsplanen är objekt inom vat-
tenskyddsområde en prioritet, för att skydda vårt dricksvatten.  Ett 
objekt som ligger inom vattenskyddsområde är Skottorps kvarn. 
Länsstyrelsen utförde år 2012 en inventering av Skottorps kvarn, där 
man samlade information om verksamheten. Betning av säd utfördes 
1960-1975, ett medel som innehåller kvicksilver användes för att be-
handla säden.  Miljöenheten har gjort en så kallad ansvarskoll, en 
utredning av ansvar i tidigt skede. Fastigheten ägs idag av privatper-
soner och används som privatbostad. Ansvar för det förorenade om-
rådet kan inte krävas i de fall där fastigheten har förvärvats som en 
privatbostadsfastighet och där det vid förvärvet saknades kännedom 
om att fastigheten kunde vara förorenad. Miljöenheten har därför, i 
detta tidiga skede, gjort bedömningen att det inte finns någon ansva-
rig för detta förorenade område, vilket innebär att det finns möjlighet 
att söka bidrag för undersökning, och eventuell sanering. För att göra 
det krävs det att kommunen går in och agerar huvudman för objektet, 
genomförandet vilket innebär att kommunen ansvarar för av utred-
ningen och eventuellt efterbehandlingsprojektet. Bidrag kan, utöver 
kostnader för utredningar och åtgärder, även fås för arbetsinsatsen 
från kommunens sida, och eventuell konsulthjälp.  Samhällsbygg-
nadsnämnden kan inte agera huvudman, då nämnden är tillsynsmyn-
dighet.  
 
Det är angeläget ur kommunens perspektiv att utreda och eventuellt 
sanera område för Skottorps kvarn för att skydda kommunens dricks-
vatten från föroreningar, och då krävs det att kommunstyrelsen age-
rar huvudman för Skottorps kvarn. Bidrag kan sökas för kommunens 
arbetsinsats vilket innebär att huvudmannaskapet inte ska vara en 
ekonomisk börda, men det är en tidskrävande uppgift. 
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Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 212. 
Samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 13 november 2024 § 163.  
Samhällsbyggnads,- kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse den 21 oktober 2024. 
_____ 

 
Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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§ 290 Dnr 2024-000319 
 
Ansökan om planbesked Mellby 3:57 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att avslå ansökan om planbesked för 
Mellby 3:57. 
 
Med hänvisning till taxa fastställd av kommunfullmäktige ska kom-
munstyrelsen ta ut avgift om 6 876 kr för planbeskedet. 
 
Ärendebeskrivning 
Fastighetsägare till Mellby 3:57 önskar ändra gällande detaljplan för 
att möjliggöra delning av fastigheten och byggnation av två villor. 
 
Förutsättningar 
Fasigheten utgörs idag av allmän platsmark - Naturmark, med enskilt 
huvudmannaskap. 
 
Området ligger i en sänka och i ett skyfallsstråk. Vid större regn-
mängder och skyfall översvämmas fastigheten. Eventuella juste-
ringar av marknivåerna för att förhindra översvämning av fastigheten 
kan innebära stora konsekvenser för omkringliggande bebyggelse då 
det naturliga skyfallsstråket tvingas ta en annan väg. Då kommunen 
saknar rådighet över omkringliggande mark så kan nya kontrollerade 
skyfallstråk inte tillskapas. 
 
Befintliga grönområden fyller en viktig funktion för infiltrationen av 
dagvatten och kan långsiktigt vara avgörande för möjligheten att för-
dröja dagvatten och skyfall i dammar och lågpunkter. 
 
Fastigheten utgör idag ett uppvuxet naturområde. Föreslagen bebyg-
gelse skulle minska dess naturvärden och privatisera marken, vilket 
får negativa konsekvenser för områdets rekreativa värden. 
 
Lämplighet 
Platsen är ur skyfalls- och översvämningssynpunkt inte lämplig för 
bostadsbebyggelse. 
 
Mellbystrand har erfarit ett stort bebyggelsetryck, med ett minskat 
antal grönområden som resultat. Kvarvarande grönområde måste 
därför hanteras med stor försiktighet och även mindre grönområden 
är bevarandevärda. Byggnation av två villor på platsen bedöms inte 
utgöra god hushållning av markresursen. 
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Byggnation av grönområden innebär en förvärrad dagvattensituation 
då marken delvis hårdgörs. Därutöver begränsas framtida möjlig-
heter att lösa dagvattenproblematiken. 
 
Andelen villor är kraftigt överrepresenterade i kustområdet. Tillkom-
mande bebyggelse bör ske i andra bostadsformer för att förhindra 
segregation. Föreslagen byggnation motverkar samhällsbyggnads-
nämndens målområde för samhällsplanering. 
 
Möjligheten att etablera nya parkeringsbara ytor är mycket begrän-
sad på grund av bristen på tillgängliga markområden i kusten. Mellby 
3:57 skulle kunna utgöra ett lämpligt alternativ och bör därför inte 
ianspråktas innan parkeringsbehovet bemöts.  
 
Plan- och byggnadsenheten bedömer att ansökan om planbesked ska 
avslås.  
Ekonomiska förutsättningar 
Medhänvisning till taxa fastställd av kommunfullmäktige ska kom-
munstyrelsen ta ut  
6 876 kr i avgift för planbeskedet 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 213. 
Tjänsteskrivelse 
Planutredning för Mellby 3:57 
Ansökan om planbesked Mellby 3:57 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Sökanden 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Ekonomienheten 
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§ 291 Dnr 2021-000043 
 
Avskrivning av detaljplanen för Altona 2:1 - Multihallen vid 
Glänningepark 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att avskriva detaljplan för Altona 2:1, 
multihallen vid Glänninge park. 
 
Ärendebeskrivning 
Den 24 oktober 2022 §115 föreslog kultur- och utvecklingsnämnden 
att öppna ärende om detaljplaneläggning för att möjliggöra av multi-
hall vid Glänninge park på fastigheten Altona 2:1 i Laholms tätort.  
Den 16 maj 2023 §106 biföll kommunstyrelsen ansökan om planbe-
sked för en multihall på fastigheten Altona 2:1 och att kommunen 
skulle upprätta detaljplanen och bekostas av exploatör.  Vid uppstart-
startsskedet av detaljplanen diskuterades exploatörens möjligheter 
till att själv finansiera och skötta driften av hallen utan kommunalt 
stöd. Under diskussionerna framkom att föreningen inte anser sig har 
möjligheter till att finansiera multihallens byggnation och drift utan 
kommunala medel, vilket var utgångspunkten när planbeskedet gavs. 
Med tanke på de förändrade finansiella förutsättningarna kring pro-
jektet anses det inte rimligt att fortsätta detaljplanarbetet.  Detaljpla-
neärendet föreslås därmed att avskrivas.  Trots avskrivning av detalj-
planeuppdraget för multihallen ska det inte påverka det uppdrag som 
kommunstyrelsen gett planerings- och exploateringsenheten om att 
ta fram visionsskisser för hela Glänningesjöområdet.  Trots att det 
inte detaljplaneläggs för en multihall inom området finns behovet 
kvar för att skapa en övergripande vision över hela Glänningesjöom-
rådet som är ett viktigt rekreationsområde i Laholms tätort. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 214. 
Samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 13 november § 166. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Sökanden 
Kultur- och folkhälsonämnden 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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§ 292 Dnr 2024-000404 
 
Säkerhetsskyddsavtal  
 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen godkänner att säkerhetsskyddsavtal med För-
svarsmakten genom Västra Militärregionen tecknas. 
 
Ärendebeskrivning 
Försvarsmakten genom Västra Militärregionen (MRV) vill inleda 
samverkan och samarbete inom ramen för totalförsvarsplanering. 
För att komma vidare inom detta område och kunna delge varandra 
säkerhetsskyddsklassificerade uppgifter i säkerhetsskyddsklassen 
konfidentiell eller högre, eller annan säkerhetskänslig verksamhet av 
motsvarande betydelse för Sveriges säkerhet måste ett säkerhets-
skyddsavtal ingås. Samtliga kommuner i Halland och Region Hall-
and kommer att inleda ett närmare samarbete med Försvarsmakten. 
Alla parter behöver teckna säkerhetskyddsavtal.   
 
Säkerhetschefen har deltagit på ett inledande möte med MRV där 
utkastet till avtalet redovisades. Därefter har kommunjuristen och 
kommunjuristnätverket i Halland samt SKR granskat dokumenten. 
Efter mindre justeringar från MRV:s sida av avtalet har den slutliga 
versionen accepterats av samtliga parter. Säkerhetsenheten ställer sig 
positiva till att avtalet tecknas och att arbetet inom totalförsvarspla-
neringen tillsammans med Försvarsmakten fortskrider.  
 
Konsekvenser av förslaget  
Genom att ingå säkerhetsskyddsavtal med Försvarsmakten kan sam-
verkan och samarbete fortskrida med Laholms kommun inom arbetet 
med uppbyggnaden av det gemensamma totalförsvaret. Avtalet in-
nebär också att samarbete inom totalförsvarsplaneringen kan ske 
med till exempel Halmstads garnison.   
 
Arbetet med totalförsvarsplaneringen omges till stora delar av säker-
hetsskydd. Utan avtal försvåras arbetet och säkerhetsskyddsklassifi-
cerad information kan inte delas mellan parterna. Ett säkerhets-
skyddsavtal ska innehålla de krav på motparten som behövs för att 
kraven på säkerhetsskydd ska kunna tillgodoses. Avtalet ska även 
reglera hur verksamhetsutövaren ska få kontrollera att motparten föl-
jer säkerhetsskyddsavtalet och att verksamhetsutövaren har rätt att 
revidera avtalet om det krävs på grund av ändrade förhållanden.  Av-
talet innebär inga ekonomiska konsekvenser för kommunen.  
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Försvarsmakten har inga krav på åtaganden för kommunen mer än 
det som regleras avseende säkerhetsskyddet.  Avtalets syfte är främst 
att kunna fortskrida med totalförsvarsplaneringen genom att delge 
varandra säkerhetsskyddsklassificerad information. De krav som 
ställs i både avtal och bilaga på Laholms kommun lever kommunen 
redan idag upp till. Inga extra åtgärder kommer att krävas.  
 
Avtalet kan brytas med omedelbar verkan från båda parternas sida. 
Tecknat avtal mellan kommun och MRV omfattar alla delar av kom-
munens verksamhet inom ramen för gemensam totalförsvarsplane-
ring och som därmed inryms under kommunens organisationsnum-
mer. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 215. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 20241112. 
Säkerhetsskyddsavtal Laholms kommun och Försvarsmakten/ 
Västra Militärregionen. 
Bilaga till säkerhetsskyddsavtal: Säkerhetsskyddskrav. 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Försvarsmakten/Västra Militärregionen, mrv-sc@mil.se 
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§ 293 Dnr 2024-000423 
 
Krigsorganisation för Laholms kommun 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att anta Riktlinjer för Laholms kommuns 
krigsorganisation. 
 
Ärendebeskrivning 
Krigsorganisation 
Laholms kommuns inriktning är att krigsorganisationen i så stor ut-
sträckning som möjligt skall återspegla den fredstida organisationen, 
såväl avseende verksamhet som avseende ledningsorganisation. 
Endast i de fall då detta inte är möjligt eller lämpligt skall organisat-
ionsförändringar göras. Detta för att kommunens medarbetare och 
kommuninvånare i så stor utsträckning som möjligt skall känna igen 
sig i organisationen. När utmaningarna inom verksamheterna inte 
kan hanteras inom ordinarie verksamhet/ledningsstruktur lyfts behov 
av stöd till central ledning. 
 
Lagrum som förändras vid höjd beredskap 
Inom Socialförvaltningens verksamhet ändras inte lagrummet i sam-
band med övergång till höjd beredskap. 
 
Inom Utbildningsförvaltningens verksamhet ändras inte lagrummet i 
samband med övergång till höjd beredskap. Viss verksamhet inom 
de frivilliga skolformerna kan få en förändrad inriktning enligt SFS 
1991:1195 Skolväsendet under kring och krigsfara m.m. 
Utbildningsdepartementet har på uppdrag av Regeringskansliet tagit 
fram förslag som syftar till att modernisera författningsregleringen 
av verksamheter på skolområdet vid fredstida kriser och höjd bered-
skap. Författningsförslagen finns angivna i promemoria En modern 
krisreglering för verksamheter på skolområdet, U2024-02201 från 
Regeringskansliet. Förändringarna föreslås träda i kraft den 1 januari 
2026.  
 
Lag (2003:778) om skydd mot olyckor (LSO) beskriver förutsätt-
ningar för räddningstjänst under höjd beredskap.  
 
Under höjd beredskap ansvarar kommunstyrelsen för ledningen av 
den del av det civila försvaret som kommunen ska bedriva (3 kap 2 
§ LEH). Kommunstyrelsen skall under höjd beredskap verka för att 
den verksamhet som bedrivs i kommunen av olika aktörer samordnas 
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och för att samverkan kommer till stånd mellan dem som bedriver 
verksamheten (3 kap 4 § LEH). 
 
Krigsplacering 
Då Sverige intar högsta beredskap ska kommunen besluta om att in-
rätta sin krigsorganisation. Samma möjlighet har kommunen att efter 
egen bedömning besluta om sin krigsorganisation under skärpt be-
redskap när omständigheterna försvarar sådant agerande. Kommu-
nens krigsorganisation bemannas med stöd av allmän tjänsteplikt och 
krigsplacerad personal. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 216. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse av den 15 november 2024. 
Laholms kommuns krigsorganisation. 
_____ 
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§ 294 Dnr 2024-000412 
 
Riktlinjer för exploateringsredovisning 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen antar riktlinjerna för exploateringsredovisning. 
 
Ärendebeskrivning 
Definition av ett exploateringsområde 
Med exploateringsverksamheten avses att förädla råmark genom att 
anskaffa, bearbeta och iordningställa marken för att kunna bygga bo-
städer, etablera industrier och skapa ytor för affärsverksamheter eller 
annan verksamhet som stärker kommunens utveckling.  
 
Ett exploateringsområdes genomförande är starkt kopplat till omfatt-
ningen av vilka åtgärder som ett genomförande kräver. Genomföran-
deåtgärder är oftast kopplade till att en detaljplan har antagits. De-
taljplanen speglar kommunens ambition med den förädlade marken. 
 
Kommunens exploateringsverksamhet återfinns inom kommunsty-
relsens ansvarsområde.  
 
Ansvarsindelning 
Ansvaret inom styrelsens förvaltning återfinns inom planerings- och 
exploateringsenheten som planerar och genomför respektive exploa-
tering. Verksamhet ekonomi är planerings- och exploateringsen-
heten behjälplig med löpande arbete kopplat till uppföljning och bud-
getering. Verksamhet ekonomi är ansvariga för att en korrekt årlig 
avstämning och dokumentation återfinns i kommunens årsredovis-
ning. Redovisningsenheten är ansvariga för att bokföringen uppfyller 
kraven som ställs från lagstiftaren inklusive de normgivande orga-
nens rekommendationer och bokföringsprinciper. 
Samhällsbyggnadsnämndens tekniska enhet är ansvariga för den 
dagliga driften när en exploatering är genomförd på den allmänna 
platsmarken. 
 
Avgränsningar 
Kommunen har idag anläggningstillgångar i form av markreserver. 
Om mark inte kan kopplas till något pågående exploateringsområde 
är denna markreserv frikopplad från exploateringsverksamheten. Ett 
exploateringsområde ska avgränsas på ett tydligt sätt för bästa tänk-
bara hantering och utbyggnation. Det återfinns oftast en eller flera 
detaljplaner som underlag. 
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Mark som direkt kan kopplas till ett nytt exploateringsområde ska 
överflyttas från anläggningstillgångar till omsättningstillgångar (på-
gående exploatering) när fullmäktige har fastställt ett exploaterings-
projekt.  Mark som införskaffas i direkt anslutning till pågående ex-
ploatering eller för att möjliggöra en exploaterings utveckling kopp-
las direkt mot omsättningstillgången när projekt är uppstartat. 
 
Allmänt om exploateringsredovisning och lagstiftning 
Hanteringen och redovisningen av kommunal exploatering är kom-
plicerad och kräver en del kunskaper och insikter för att fungera över 
tid. Redovisningen och styrningen av exploateringsverksamheten re-
gleras både via lagstiftning och relevant normgivning inom redovis-
ningsområdet. Utöver lagstiftning och normgivning finns andra ställ-
ningstagande som kommunen behöver göra där ovan område inte 
täcker all hantering utan även praxis väger in. 
 
Lagstiftningen som reglerar redovisningen av exploateringsverk-
samhet tar fasta på god redovisningssed vilket syftar till att åstad-
komma en enhetlig och jämförbar redovisning av exploateringsverk-
samheten i landets alla kommuner. I dessa sammanhang är det är 
viktigt att förstå skillnader mellan upptagna utgifter och inkomster i 
en exploateringskalkyl och redovisningen enligt god redovisnings-
sed samt god ekonomisk hushållning.  
 
God redovisningssed regleras i lagen om kommunal bokföring och 
redovisning. Redovisningen ska fullgöras på ett sådant sätt som 
speglar och överensstämmer med god redovisningssed. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 217. 
Tjänsteskrivelse den 29 oktober 2024. 
Riktlinjer för exploateringsredovisning 
_____ 
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§ 295 Dnr 2024-000320 
 
Utvärdering av bemanningsenheten 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att Bemanningsenheten, efter utvärde-
ringen, ska bli en permanent enhet inom kommunstyrelsens förvalt-
ning som en del av ordinarie verksamhet.  
 
Kommunstyrelsen beslutar att ge bemanningsenheten i uppdrag att 
tillsammans med verksamheten ta fram överenskommelser kring 
uppdraget utifrån verksamhetens behov. Överenskommelserna ersät-
ter riktlinjen om nyttjande av bemanningsenheten. 
 
Ärendebeskrivning 
2020 beslutade Kommunstyrelsen att införa en centraliserad beman-
ningsenhet som skulle kompletteras med robotisering. Verksamhet-
erna tillkopplades efterhand och den sista verksamheten att kopplas 
till bemanningsenheten var grundskolan. Under 2024 utfördes en ut-
värdering av bemanningsenheten genom företagshälsovården. Ut-
värderingen genomfördes via en enkät och intervjuer med chefer och 
administrativ personal i verksamheten. Sammanfattningsvis råder 
det delade meningar om nyttan med en central bemanningsenhet. 
Vissa verksamheter upplever att det blir dubbelarbete kring akut 
frånvaro samt att gränsdragningen mellan bemanningsenheten och 
verksamheten är otydlig. De flesta verksamheter anser att idén med 
en central bemanningsenhet är god och att kompetensen hos de tim-
avlönade vikarier som anställs är god. Efter dialog med HR uttrycker 
de att antal personalärenden kopplat till timavlönade har minskat och 
att hanteringen av företrädesrätten enligt Lagen om Anställnings-
skydd (LAS) har ett bättre flöde. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens personal- och organisat-
ionsutskott den 26 november § 46. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 22 oktober 2024. 
Utvärdering av bemanningsenheten 12 april 2024. 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
Kjell Henriksson (S), Ove Bengtsson (C), Anita Fasth (M), Jörgen 
Nilsson (KD): Bifall till kommunstyrelsens ledningsutskotts förslag. 
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Roland Norrman (MED): Återremiss i syfte att utreda om skillnaden 
på kostnader för bemanningsenheten i förhållande till vad kostnaden 
hade varit om verksamheterna skött hanteringen av vikarier själva. 

 
Beslutsgång 
Ordföranden frågar kommunstyrelsen om ärendet ska avgöras idag 
och finner att så är fallet. 
 
Ordföranden lägger sedan fram Kjell Henrikssons (S) med fleras 
förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med 
detsamma. 
 
Reservationer 
Roland Norrman reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag. 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Verksamheten för HR och Lön, bemanningsenheten 
Socialnämnden 
Utbildningsnämnden 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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§ 296 Dnr 2024-000393 
 
Prioriteringar i löneöversyn 2025 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att följande yrkesgrupper ska ingå i prio-
riterade lönesatsningar i 2025 års löneöversyn 
 
MÄT/GIS-personal inom plan/ bygg 
Bibliotekarier år 1 (2026 sista året med satsning) 
Förskolelärare (år 2) 
 
Ärendebeskrivning 
Inför löneöversynen 2025 avsätts 2 miljoner till prioriterade löne-
satsningar.  
 
Prioriterade lönesatsningar föreslås utifrån rekryteringsläget och lö-
neläget. Löneläget jämförs mellan de halländska kommunerna och 
omkringliggande kommuner som ingår i vårt nätverk såsom Båstad, 
Örkelljunga och Ängelholm.  
 
En 1 årig satsning är att föredra eftersom vi då får möjlighet att ana-
lysera och kartlägga löneläget utifrån lönestatistiken som är klar i 
november varje år. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens personal- och organisat-
ionsutskott den 26 november § 47. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 12 november 2024. 
_____ 
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§ 297 Dnr 2024-000429 
 
Indirekt ledarskap, en komplettering av beslut om utvecklande 
ledarskap 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att utvecklande ledarskap skall komplet-
teras med indirekt ledarskap (IL) för chefer som arbetsleder chefer. 
 
Ärendebeskrivning 
I Laholms kommun arbetar det ungefär 2 000 medarbetare och drygt 
100 chefer. 2016 fattades ett politiskt beslut om att samtliga chefer 
inom kommunen skulle genomgå utbildningen Utvecklande ledar-
skap, vilket majoriteten idag har gjort. Successivt fortsätter vi att ut-
bilda nyrekryterade chefer och ambitionen är att även hålla UL-ut-
bildningar för olika ledar- och specialisttjänster med övergripande 
uppdrag i kommunen. Utvecklande ledarskap är det förhållningssätt 
som eftersträvas och är en del i kommunens ledarfilosofi. På sikt är 
ambitionen öka kunskapsnivån kring Indirekt ledarskap.  
Motivering: Ledarskapet innebär olika svårigheter och utmaningar 
beroende på var i organisationen det utövas. Det indirekta ledar-
skapet skiljer sig på flera sätt från det direkta ledarskapet (Utveck-
lande ledarskap - UL). Förutom det rent fysiska avståndet till med-
arbetarna, handlar det även om att både kunna fatta snabba beslut här 
och nu, tänka strategiskt och fatta långsiktiga beslut. Som mellanchef 
behöver man kunna balansera såväl direktiv uppifrån som krav ned-
ifrån.  
 
IL lämpar sig för chefer i Laholms kommun utifrån nedan målgrupp 
och ambitionen är att öka kunskapsnivån kring IL. 
 
Målgrupp:  
•Kursen riktar sig till chefer och ledare på högre organisatoriska ni-
våer. 
•Du ska ha erfarenhet av indirekt ledarskap, det vill säga minst två 
organisatoriska nivåer under dig. 
•Nyckelpersoner i stabsbefattning, till exempel HR- eller ekonomi-
chefer kan passa. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens personal- och organisat-
ionsutskott den 26 november § 51. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 14 november 2024. 
_____ 
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§ 298 Dnr 2024-000413 
 
Revidering av kommunstyrelsens informationshanteringsplan 
gällande verksamhet för HR och lön, tidigare dokumenthante-
ringsplan 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att anta informationshanteringsplanen 
gällande verksamheten för HR och lön. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunens riktlinjer för hantering av arkiv i Laholms kom-
mun ska varje myndighet upprätta en informationshanteringsplan. 
Informationshanteringsplanen ser också till att myndigheten uppfyll-
ler 6 § i arkivlagen (1990:782) som säger att alla myndigheter ska 
föra en systematisk arkivförteckning.  
 
Informationshanteringsplanen har även till syfte att besluta om gall-
ring av allmänna handlingar inom kommunstyrelsen. Gallring ska 
planeras på bästa möjliga sätt så att det inte bryter mot behoven i 3§ 
i arkivlagen (1990:782): 
 
1. Rätten att ta del av allmänna handlingar 
2. Behovet av information för rättskipning och förvaltning 
3. Forskningens behov 
 
Informationshanteringsplanen bör uppdateras löpande, gärna årli-
gen, för att kunna följa verksamheternas förändringar som kan vara 
t.ex. omorganisationer eller förändringar i arbetssätt.  Det är nu mer 
än ett år sedan den senaste uppdateringen av informationshanterings-
planen och på grund av tekniska uppdateringar i verksamheten fanns 
det flera ändringar att göra i dokumenthanteringsplanen.  
 
Informationshanteringsplanen är ett kontinuerligt arbete som nu kan 
anses vara uppdaterad efter Verksamheten för HR-och Lön rådande 
situation. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens personal- och organisat-
ionsutskott den 26 november § 48. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 12 november 2024. 
Informationshanteringsplan. 
_____ 
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§ 299 Dnr 2024-000395 
 
Innovationspris 2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen utser bemanningsenheten till mottagare av inno-
vationspriset 2024. 
 
Ärendebeskrivning 
Laholms kommuns innovationspris om 10 000 kronor utdelas för att 
uppmärksamma speciellt goda insatser som görs i vår organisation, 
som genom förnyelse och innovation har ökat nyttan för kommunens 
invånare. Viktigt är också att visa en god förmåga att ta egna initiativ 
och att förmedla kompetensen vidare till andra. 
 
Priset skall tilldelas en medarbetare eller en arbetsgrupp. 
 
Prissumman är 10 000 kronor och skall användas till kompetenshö-
jande insatser. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens personal- och organisat-
ionsutskott den 26 november § 49. 
Nomineringar till innovationspris 2024. 
_____ 
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§ 300 Dnr 2024-000394 
 
Pris för värdeskapande medarbetare 2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen utser Joaquim Hanak, socialförvaltningen, till 
mottagare av priset för värdeskapande medarbetare 2024. 
 
Ärendebeskrivning 
Laholm kommuns pris för värdeskapande medarbetare om 10 000 
kronor utdelas till en medarbetare eller arbetsgrupp på ett utmär-
kande sätt ska ha bidragit till en god kultur och varit goda ambassa-
dörer för Laholms kommun, genom att på ett föredömligt sätt arbetat 
efter vår värdegrund; glädje, mod, delaktighet, engagemang och gott 
föredöme. Värdeskapande medarbetare ska ha visat en god förmåga 
att ta egna initiativ och att förmedla värdegrundsarbetet och sin kom-
petens vidare till andra. 
 
Priset ska tilldelas en medarbetare eller en arbetsgrupp. 
 
Prissumman är 10 000 kronor och skall användas till kompetenshö-
jande insatser. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens personal- och organisat-
ionsutskott den 26 november § 50. 
Nomineringar till Värdeskapande medarbetare 2024. 
_____ 
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§ 301 Dnr 2024-000334 
 
Miljöpris 2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen utser Laholms golfklubb till mottagare av mil-
jöpriset 2024. 
 
Ärendebeskrivning 
I kommunens föreskrifter för miljöpriset framgår att "Laholms kom-
mun varje år delar ut miljöpriset som stöd, uppmuntran eller belöning 
för i kommunen förtjänstfullt utförd insats inom natur- eller miljö-
vård". Kommunstyrelsen utser pristagare. Prissumman uppgår till 10 
000 kronor. 
 
Det har inkommit åtta nomineringar till Laholms Kommuns mil-
jöpris 2024. Eftersom kommunens miljöpris inte gäller för åtgärder 
som sker inom kommunala verksamheter flyttas en nominering över 
till priskategorin ”värdeskapande medarbetare” med tillåtelse från 
HR-avdelning samt den som nominerat medarbetaren. 
Samtliga, förutom nummer 4 och 7, är informerade om att de är no-
minerade och har sagt att de kommer ta emot priset om de tilldelas. 
Handläggare fortsätter söka övriga. 
 
Förslagen presenteras nedan tillsammans med inkomna moti-
veringar. 
 
1. Wekudata 
Nominerad av: Melissa Maxter 
 
Motivering: 
Wekudata förtjänar Laholms miljöpris för sitt omfattande och lång-
siktiga arbete med att minska sin klimatpåverkan och skapa en mer 
hållbar verksamhet. Genom att tilläggsisolera taket och installera ett 
energisnålt kylsystem har företaget drastiskt minskat sin elförbruk-
ning. Wekudata har dessutom gått ett steg längre genom att driva sina 
serverhallar med solceller och återanvända överskottsvärme för att 
värma kontoret, vilket visar deras engagemang för grön IT och ener-
gieektivitet. Att byta ut alla tjänstebilar till elbilar, vilket sparar 18 
ton koldioxid per år, är ytterligare ett bevis på deras ledarskap inom 
klimatsmarta lösningar. 
 
Förutom energiinitiativ bidrar företaget till den biologiska mångfal-
den. Att anlägga en blomsteräng i centrala Laholm är ett inspirerande 
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initiativ som kombinerar företagsansvar med lokalt miljöskydd. 
Wekudata är ett lysande exempel på hur företag kan bidra till en mer 
hållbar framtid, både genom konkreta energibesparingar och genom 
att främja ekologisk mångfald. 
 
2. Laholms golfklubb 
Nominerad av: Melissa Maxter 
 
Motivering: 
 
Jag vill nominera Laholms golfklubb för kommunens miljöpris 2024, 
för deras betydande insatser för att främja biologisk mångfald och 
hållbart miljöarbete. Under de senaste åren har golfklubben aktivt 
strävat efter att utveckla och implementera miljövänliga åtgärder. En 
av de mest framstående insatserna har varit anläggningen av en 
blomsteräng, som inte bara berikar det lokala landskapet utan också 
stödjer en rad inhemska pollinatörer. I år har golfklubben dessutom 
haft bikupor i anslutning till blomsterängen, skötta av en granne, vil-
ket ytterligare understryker deras engagemang för att stödja biolo-
gisk mångfald. 
 
Laholms golfklubb har också visat en stark medvetenhet om vikten 
av död ved för ekosystemet. Genom att låta död ved ligga kvar i 
skogsdungar där det är lämpligt, samt spara trädstammar som ger 
livsmiljöer för hackspettar och insekter, bidrar klubben till att skapa 
en rikare och mer varierad natur. I samarbete med Laholms Kommun 
har klubben även ansökt om bidrag för att skapa fler blomsterängar 
och ett habitat för den utrotningshotade hedvintermätaren, en art som 
i stort sett endast finns i området kring golfbanan längs väg 24. Även 
om ansökan inte gick igenom denna gång, är klubbens beslutsamhet 
att fortsätta arbeta för att förverkliga dessa idéer ett bevis på deras 
engagemang för miljön. 
 
Dessutom har golfklubben arbetat mot en mer hållbar skötsel av golf-
banan, med fokus på att minimera användningen av gödsel och växt-
skyddsmedel. Detta initiativ visar på en tydlig strävan att kombinera 
sport och naturvård, vilket är av stor vikt för att bevara vår lokala 
miljö. 
 
Jag anser att Laholms golfklubb är en värdig kandidat för miljöpriset 
och är en inspirationskälla för andra aktörer både i och utanför kom-
munen. Deras engagemang och innovativa insatser för att skydda och 
bevara den biologiska mångfalden förtjänar att uppmärksammas och 
belönas. 
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3. Jan-Erik Mattson och Catharina Svala 
Nominerad av: Göran Christiansson 
 
Motivering:  
 
Jag skulle vilja nominera Jan-Erik Mattson och Catharina Svala till 
Laholms Miljöpris 2024. 
 
I dessa tider då många tror att nybyggnation är vägen framåt, visar 
Jan-Erik och Catharina att man istället kan tillvarata de vackra bygg-
nader och hus som redan finns. 
 
De renoverade ett torp i Gråberg, strax söder om Laholm, med åter-
bruksmaterial och kompetens. Deras kunskap från SLU som energi-
expert (Jan-Erik) och agrarisk byggnadshistoria (Catharina) har de 
använt för att skapa ett stilfullt, energisnålt, välkomnande och yt-
mässigt litet hem. 
 
De delar generöst med sig av sina erfarenheter i boken "Återbruks-
huset" som de skrev tillsammans. 
 
Till sist kan vi rekommendera ett studiebesök i sommar för att se hur 
smart de använder näringen från deras urinseparerande komposttoa-
letter! 
 
4. Janis Pucitis 
Nominerad av: Miljöpartiet de Gröna Laholm 
 
Motivering: 
Miljöpartiet de Gröna i Laholm föreslår Janis Pucitis som mottagare 
av kommunens miljöpris. Janis började sin takläggargärning som an-
ställd hos byggnadsvårdaren Sten Nilsson, som inte hann med alla 
uppdrag med att bl.a. lägga halmtak. Janis har t.ex. lagt nytt tak på 
Ebbaredsstugan i Stadsparken och Gammelgården i Hishult. Efter 
några år startade han eget företag. När han fick svårt att hitta material 
började han importera ekologisk råghalm från sin hemby i Lettland. 
Eftersom det fanns en del material i halmen, som inte gick att lägga 
tak med, kom Janis på idén att tillverka pellets av spillet. De säljs 
som strö till hästägare. Janis har också ett projekt för att tillverka 
sugrör av vass. Ett miljövänligt alternativ till plastsugrör. 
 
5. Jens Åhslund och Hallandsås Miljöentreprenad 
Nominerad av: John Åhslund 
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Motivering:  
Jens Åhslund, med sitt företag Hallandsås Miljöentreprenad, har un-
der flera år varit en drivande kraft i arbetet för att skydda miljön och 
vattendragen i Laholm kommun. Genom att installera moderna och 
effektiva minireningsverk för både hushåll och organisationer, har 
Jens säkerställt att avloppsvatten renas på ett sätt som minskar risken 
för föroreningar i våra vattendrag. Hans insatser har inte bara hjälpt 
till att förbättra vattenkvaliteten i regionen, utan har också haft en 
direkt påverkan på att skydda den biologiska mångfalden och säkra 
hållbara lösningar för framtida generationer. Jens Åhslunds dedikat-
ion till att implementera miljövänliga och långsiktiga lösningar gör 
honom till en värdig kandidat för miljöpriset 2024. 
 
6. Josefine och Marcus Lindmark 
Nominerad av: Naturskyddsföreningen Södra Halland 
 
Motivering: 
 
Josefine och Marcus Lindmark visar vägen mot mer hållbara och 
miljövänliga livsmedel. Under 2024 började de omställningen av 
sina marker till KRAV/Ekologiskt. 
 
De har under flera år anpassat det jordbruk som de ärvde i en riktning 
som är både ekologiskt och ekonomiskt mer hållbar än innan. 
 
De har färre köttdjur, men med bättre livsvillkor. De producerar 
mindre kött, men av högre kvalitet. Precis så som vi laholmare borde 
äta - mindre men bättre kött. 
 
Josefine pressar också prisbelönta safter och har nästa år Laholms 
största äppelodling, för att pressa allt mer saft av egen frukt. Press-
resterna blir dessutom mat till gårdens djur. 
 
Vi är glada att vi här i Laholm kan köpa lokal och ekologisk mat 
direkt från producenterna. Som de brukar säga: "Vi tror på en trans-
parent matproduktion där konsumenten vilken dag som helst på året 
ska kunna syna det vi gör och vi ska kunna stå för det med stolthet." 
 
Vi hoppas att fler tar efter Josefine och Marcus inspirerande exem-
pel. 
 
7. Skötselgrupperna Skummeslöv 
Nominerad av: Rebecka Thise 
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Motivering: 
 
Jag vill härmed nominera skötselgrupperna som arbetar med att för-
valta Skummeslövs hed till Laholms kommuns miljöpris. Genom sitt 
dedikerade arbete har dessa grupper spelat en central roll i att bevara 
och utveckla den unika biologiska mångfalden i området, som utgör 
en nationellt betydelsefull hotspot för biologisk mångfald. 
 
Skötselgrupperna, och i synnerhet Skötselgrupp 11 som leds av Tho-
mas Persson, arbetar systematiskt med att bevara och främja värde-
kärnor av ljung och sandhed. De skapar och underhåller värdefulla 
sandblottor, en insats som är avgörande för att gynna både växt- och 
djurliv, och säkerställer att områdets särpräglade naturvärden beva-
ras och utvecklas. Deras insatser bidrar starkt till en rikare biologisk 
mångfald och har en långtgående positiv effekt på landskapet i La-
holms kommun. Deras arbete är ett inspirerande exempel på hur lo-
kala insatser kan ha stor betydelse för naturvården. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 218. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 12 november 2024. 
Nomineringarna i ärendet 
 
Jäv 
Kjell Henriksson (S) deltar inte i diskussionen på grund av jäv. 
_____ 

 



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 
LAHOLMS KOMMUN Sammanträdesdatum 36 

Kommunstyrelsen 2024-12-03  
 
 

 

§ 302 Dnr 2024-000430 
 
Remissvar avseende samråd för Detaljplan för Nyby 1:15 och 
Trulstorp 1:9 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen lämnar följande synpunkter på samrådet av detalj-
plan för Nyby 1:15 och Trulstorp 1:9:  
 
Framtagandet av samrådshandlingen har genomförts på ett mycket 
positivt sätt. Kommunstyrelsen har därför få synpunkter och är till 
stor del positiv till dess utformning.  
 
Det finns dock ett behov att förtydliga möjligheten och dess påver-
kan på omgivningen att använda området SKYDD1 till upplag.  
 
Ifall det finns en ambition att lokalisera skyltar på området SKYDD1 
bör detta framgå i text under avsnittet beskrivning av planbestäm-
melser. 
 
Vidare ser kommunstyrelsen behov av att planen ska säkerställa att 
befintlig gång- och cykelväg ansluter till kommande verksamheter 
på området. 
 
I övrigt har kommunstyrelsen inget att erinra. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsen har fått detaljplan för Nyby 1:15 och Trulstorp 1:9 
på samrådsremiss från samhällsbyggnadsnämnden.  
 
Detaljplanen syftar till att möjliggöra för detaljhandel i anslutning till 
Laholms stationsområde.  
 
Detaljplanen möjliggör för kvartersmark detaljhandel i Laholms stat-
ionsområde. Det sker genom bebyggelse på upp till 8 meter nockhöjd 
och en högsta exploateringsgrad på upp till 5000 m2. 70% av marken 
inom kvartersmarken kommer kunna hårdgöras. För att skärma av 
kvartersmarken från grannfastighet öster om planområdet tillåts en 
vall uppföras på prickmark i planområdets västra delar. Planområdet 
kommer kunna angöras från öster genom två infartsvägar mot Johan-
nesdalsvägen som planläggs för gata.  
 
I övrigt kommer de östra delarna av planområdet planläggas som 
skyddsområde för att inkludera gröna värden i planområdet och yta 
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där dagvatten kan infiltreras. Skyddsområdet kan även förlängas i 
nordlig och sydlig riktning vid kommande detaljplaneläggningar. 
Inom planområdet utmed östra plangränsen, sträcker sig en gasled-
ning som kräver ett säkerhetsavstånd till byggnader om 25 meter om 
vardera sida om gasledningen. Området från Johannesdalsvägen och 
25 meter västerut som planläggs som skyddsområde för att säker-
ställa att byggnation inte kan uppföras inom skyddszonen för gasled-
ningen. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 219. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 18 november 2024. 
Planbeskrivning samråd angående detaljplan för Nyby 1:15 och 
Trulstorp 1:9 
Plankarta samråd angående detaljplan för Nyby 1:15 och Trulstorp 
1:9 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
Ove Bengtsson (C), Jörgen Nilsson (KD): Bifall till kommunstyrel-
sens ledningsutskotts förslag med följande tillägg: 
 
Kommunstyrelsen behov av att planen ska säkerställa att befintlig 
gång- och cykelväg ansluter till kommande verksamheter på områ-
det. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Ove Bengtssons (C) med fleras förslag och 
finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med detsamma. 
 
Därefter lägger ordföranden fram Ove Bengtssons (C) med fleras till-
läggsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med 
detsamma. 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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§ 303 Dnr 2024-000379 
 
Remissvar - Anmälan för samråd vid uppförande av solcellsan-
läggning, Västralt 1:8, Gain Power Sverige AB, 6776-2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen lämnar följande synpunkter på remissen:  
 
Enligt den kommunövergripande översiktsplanen, Framtidsplan 
2030, ska kommunens profil som ekokommun stärkas genom en re-
surshushållande inställning till markanvändning i fråga om jordbruk, 
skogsbruk och energiproduktion.  
 
I ansökan framgår att Hallandsleden idag går över det tilltänka sol-
cellsområdet. Hallandleden är en omtyckt led som går igenom hela 
Halland och besöks frekvent av både kommuninvånare, besökare 
samt vandrare från hela Europa. I ansökan framgår det att leden an-
vänds i begränsad omfattning av allmänheten, detta ställningsta-
gande är enligt kommunen felaktigt.  
 
Friluftslivet är otroligt viktigt för folkhälsan, både fysiskt och psy-
kiskt. Just nu genomförs en omfattande upprustning av Hallandsle-
den i samarbete med Region Halland, kommunerna i länet och Läns-
styrelsen för att uppnå de nationella kvalitetskriterierna. Hallandsle-
den sträcker sig sammantaget 453 kilometer genom Halland och är i 
söder förbunden med Skåneleden och Bohusleden i norr, vilket 
skapar en sammanhängande möjlighet att vandra genom stora delar 
av Sverige. Hallandsleden är även en del av det sammanhängande 
europeiska nätverket av långdistansleder. Det aktuella stråket söder 
om Knäred har även en viktig funktion i att knyta ihop Knäred med 
friluftsområdena och ledsystemen i Timmershult, Vippentorpet och 
Hjörnered. 
 
Att anlägga en solcellspark på angivet område försämrar möjlighet 
att ta del av allemansrätten och det rörliga friluftslivet. Påverkan på 
friluftsliv blir märkbar vilket bör tas i beaktande. Hallandsleden byg-
ger på frivilliga överenskommelser med markägarna utan finansiell 
ersättning. Dock är den aktuella sträckan även ett viktigt stråk för det 
lokala friluftslivet i sin egen rätt. Framkomligheten måste därför säk-
ras. Dock behöver stigen inte fortsatt gå rakt igenom den tilltänkta 
solcellsparken utan man skulle kunna dra leden i till exempel den 
norra kanten på samma fastighet om det görs ett omfattande arbete 
på marken. Det är viktigt att leden fortsatt går på samma fastighet 
(om än i en annan sträckning) så att ledhuvudmannen inte ska behöva 
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förhandla med andra markägare på grund av denna eventuella explo-
atering. I så fall påverkar stigen/leden exploatörens övriga mål enbart 
marginellt och friluftsstråket hålls öppet för allmänheten. Detta 
skulle bli bättre för friluftslivet än den föreslagna korridorliknande 
lösningen som bedöms som oattraktivt för besökaren och upplevel-
sen av Hallandsleden. Då sökande verkar vara lösningsorienterade 
föreslår Fritidsenheten på Laholms kommun att ta fram ett sådant 
förslag tillsammans ifall ansökan godkänns av länsstyrelsen.  
 
Att stängsla in en solcellspark kan vidare leda till flera miljöproblem 
som fragmentering av livsmiljöer, vilket hindrar djurens rörelser och 
begränsar deras tillgång till föda. Sökanden bör beakta effekter av 
begränsningen och föreslå åtgärder som att skapa passager för djur, 
planera stängslets utformning för att minimera risker samt balansera 
skydd mot intrång med bibehållen landskapsattraktion och tillgäng-
lighet. 
 
Områden med branta lutningar kan orsaka erosion och påverka mark-
stabilitet samt ekosystem. Sökanden bör inkludera en analys av po-
tentiell erosion och föreslå förebyggande åtgärder för att minimera 
negativa effekter då det tilltänkta området är kuperat.  
 
Vidare kan markerosion och stabilitet påverkas av skogsavverkning. 
När träd avlägsnas, försvinner deras rötter som annars håller jorden 
samman. Detta ökar risken för erosion, särskilt i områden med branta 
lutningar där regnvatten kan orsaka avrinning och jordskred. Därför 
bör sökanden inkludera en analys av hur avverkning av vegetation 
kan påverka markerosion och stabilitet, samt föreslå åtgärder för att 
minska dessa risker, såsom återplantering av vegetation, användning 
av erosionstäckande material eller terrassering av marken. 
 
Kommunen vill vidare påpeka att avverka skog innan den är färdig-
vuxen är negativt ur ett hållbarhetsperspektiv. Träden bidrar till att 
hålla nere temperaturerna i närområdet under varma dagar och är en 
av få områden som hjälper till att hålla nere temperaturerna. 
 
En detaljerad brandsäkerhetsplan saknas. Ansökan bör kompletteras 
med en detaljerad plan som beskriver identifiering av brandrisker, 
förebyggande åtgärder, samt inspektions- och övervakningsrutiner. 
Det saknas tydlighet om en batterilagringsstation planeras. I anmälan 
anges inget om ett batterilager, däremot finns det i tekniska beskriv-
ningen med ett exempel på batterilagringsstation att placeras inom 
solparken. Sökanden bör förtydliga om en batterilagringsstation 
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planeras inom verksamheten, och i så fall inkludera beskrivning av 
den i anmälan. 
 
Delar av området omfattas av strandskydd. För att anlägga solcell-
spark inom strandskyddat område krävs dispens.  
 
För information utgör projektområdet en del av en större fastighet 
som i ytorna mot Lagan ingår i det kommunala naturvårdsintresset 
Bästhult – Västralt - Lagered. Vid eventuella justeringar av grän-
serna av projektområdet behöver området för naturvård beaktas. 
 
Ärendebeskrivning 
Länsstyrelsen i Halland har fått en anmälan för samråd angående sol-
cellspark. Åtgärden berör fastigheten Västralt 1:8 i Laholms kom-
mun. Denna har 2024-10-07 remitterats till Laholms kommun för ett 
yttrande senast 2024-12-02. Kommunen har fått beviljat anstånd till 
2024-12-06.  
 
Syftet med åtgärden är att producera el. Den totalt tillgängliga ytan 
för solcellsparken är cirka 36 ha. 
 
Handlingarna har bedömts av översiktsplanerare, kommunekolog, 
miljöinspektör, hållbarhetsstrateg, vattenstrateg samt ansvarig för 
kommunens vandringleder. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 220. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 16 oktober 2024. 
Anmälan för samråd vid uppförande av solcellsanläggning, Västralt 
1:8, Gain Power Sverige AB 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Länsstyrelsen Halland 
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§ 304 Dnr 2024-000391 
 
Remissvar om Havs- och vattenmyndighetens föreskrifter om 
ändring i Havs- och vattenmyndighetens föreskrifter HVMFS 
2012:18 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Laholms kommun har inga synpunkter på Havs- och vattenmyndig-
hetens  förslag till föreskrifter HVMFS 2025:XX om ändring i Havs- 
och vattenmyndighetens föreskrifter HVMFS 2012:18 
 
Ärendebeskrivning 
Laholms kommun har fått en remiss gällande ändring av Havs- och 
vattenmyndighetens föreskrifter (HVFMS 2012:18) om vad som 
kännetecknar god miljöstatus samt miljökvalitetsnormer med indika-
torer för Nordsjön och Östersjön. Remissen innehåller även en kon-
sekvensutredning för föreslagna föreskriftsändringar. 
 
Havs-och vattenmyndighetens (HaV) föreskrifter om vad som kän-
netecknar god miljöstatus samt miljökvalitetsnormer med indikato-
rer för Nordsjön och Östersjön är en del av genomförandet av EU:s 
havsmiljödirektiv, som sedan 2010 är införlivat i svensk lagstiftning 
via havsmiljöförordningen. De centrala delarna i föreskrifterna är 
dels att fastställa vad som kännetecknar god miljöstatus (i bilaga 2), 
och dels att ta fram miljökvalitetsnormer med indikatorer som ska 
innebära att god miljöstatus kan nås (i bilaga 3). Föreskrifterna vän-
tas uppdateras minst en gång inom varje sexårig förvaltningsperiod.  
 
Föreskrifternas bilaga 3 innehåller miljökvalitetsnormerna för havs-
miljön med tillhörande indikatorer och behöver revideras av flera 
skäl. Ett viktigt skäl är att tydliggöra kraven för de aktörer vars verk-
samhet kan bidra till att målet om god miljöstatus enligt havsmiljö-
förordningen inte uppnås. Ändringarna är en naturlig konsekvens av 
den förbättrade kunskapen om havsmiljön och påverkan på denna 
sedan den senaste ändringen av föreskrifterna för sex år sedan. Före-
slagna ändringar resulterar i att antalet miljökvalitetsnormer för 
havsmiljön ändras från 11 till 14. Antalet indikatorer som används 
för att bedöma om normerna följs ändras från 18 till 24. Ytterligare 
ändringar har också genomförts i befintliga normer och indikatorer 
för att klargöra normernas syfte och stärka deras tillämpning i prak-
tiken. Översynen syftar också till att bemöta den kritik som EU-kom-
missionen riktat mot Sverige i deras senaste granskning av artikel 10 
i havsmiljödirektivet. Där lyfts bland annat att det behöver införas 
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mätbara målvärden på vägen mot god miljöstatus. Detta har skett ge-
nom uppdateringar av indikatorerna.  
 
Myndigheter och kommuner ansvarar för att miljökvalitetsnormer 
följs och kommunen kan därför till viss del anses som berörd av fö-
reskrifterna i rollen som prövnings- och tillsynsmyndighet. Utöver 
det bedöms föreslagna förändringar inte medföra några direkta ef-
fekter för kommunen. Eventuellt kan konsvenser uppstå för kommu-
nen i samband med kommande åtgärdsprogram enligt havsmiljöför-
ordningen som kommer beslutas 2027. För varje åtgärd i åtgärdspro-
gram enligt havsmiljöförordningen ska det dock göras en bedömning 
av de ekonomiska och miljömässiga konsekvenserna som åtgärden 
innebär. Konsekvensbedömningen görs i samband med att åtgärds-
programmet arbetas fram.  
 
Att inte göra föreslagna ändringar innebär att Sverige har sämre för-
utsättningar för att nå målen enligt havsmiljödirektivet, och sämre 
tillstånd för kust och hav. Yrkesfiske, fritidsfiske och marin turism 
är i hög grad beroende av marina ekosystemtjänster och skulle gyn-
nas mest av en förbättrad havsmiljö. Att inte göra föreskriftsändring-
arna skulle därför också innebära samhällsekonomiska effekter för 
verksamhetsutövare och allmänhet på grund av minskade tillgångar 
till ekosystemtjänster. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 221. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 12 november 2024. 
Remiss ändringar av HVMFS 2012:18 
Bilaga 1 Konsekvensutredning till förslag till föreskrift HVMFS 
2025:XX om ändring i föreskrifterna HVMFS 2012:18 
Bilaga 3 Förslag till ändringsföreskrift 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Havs- och vattenmyndigheten, havochvatten@havochvatten.se 
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§ 305 Dnr 2024-000384 
 
Remissvar om revidering av Havs- och vattenmyndighetens fö-
reskrifter (HVMFS 2019:25) om klassificering och miljökvali-
tetsnormer avseende ytvatten avseende bedömningsgrunder för 
PFAS 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Laholms kommun ser positivt på att bedömningsgrunderna anpassas 
utifrån ny kunskap samt att bedömningsgrunderna harmoniserar med 
livsmedelsverkets dricksvattenföreskrifter. Laholms kommun har i 
övrigt inga synpunkter på föreslagna ändringar. 
 
Ärendebeskrivning 
Laholms kommun har fått en remiss gällande revidering av Havs- 
och vattenmyndighetens föreskrifter (HVFMS 2019:25) om klassifi-
cering och miljökvalitetsnormer avseende ytvatten avseende bedöm-
ningsgrunder för PFAS. Remissen innehåller även en konsekvensut-
redning för föreslagna föreskriftsändringar. 
 
Havs- och vattenmyndighetens (HaV) föreskrifter om klassificering 
och miljökvalitetsnormer avseende ytvatten tillämpas då vattenmyn-
digheten klassificerar ekologisk status eller potential och kemisk yt-
vattenstatus för ytvattenförekomster och fastställer miljökvalitets-
normer för dessa. Föreskrifterna innehåller bland annat bedömnings-
grunder för särskilda förorenande ämnen. PFAS utgör en stor och 
komplex ämnesgrupp på mer än 10 000 ämnen med bred användning 
i samhället. Ämnena är mycket svårnedbrytbara och vissa av dem 
ansamlas i biota och i näringskedjan. Kunskap om de skadliga effek-
ter PFAS-ämnen kan ha på människan och miljön har ökat signifi-
kant de senaste åren. Nuvarande bedömningsgrunder för den sär-
skilda förorenande ämnesgruppen PFAS 11 i föreskrifterna behöver 
därför uppdateras utifrån ny kunskap om ämnenas giftighet. 
 
Remissen omfattar förslag på uppdatering av bedömningsgrunderna 
för den särskilda förorenande ämnesgruppen PFAS 11, i bilaga 2 och 
bilaga 5 i Havs- och vattenmyndighetens föreskrifter.  Havs- och vat-
tenmyndigheten föreslår följande ändringar: 
- att för samtliga kategorier av ytvattenförekomster införa bedöm-
ningsgrunden 0,077 ?g/kg i fiskmuskel (våtvikt) för summan av 
PFOA, PFNA, PFHxS och PFOS (PFAS4) 
- att för dricksvattenförekomster harmonisera bedömningsgrunderna 
i förhållande till Livsmedelverkets senast uppdaterade föreskrifter 
(LIVSFS 2022:12) om dricksvatten. 
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Förslaget omfattar även redaktionella ändringar i syfte att förtydliga 
bilagorna 2, 5 och 6 i HVMFS 2019:25. 
 
Av konsekvensutredningen framgår att HaV bedömer att de uppda-
terade bedömningsgrunderna för PFAS kommer leda till sänkt eko-
logisk status i flertalet ytvattenförekomster och ökade åtgärdsbehov. 
De positiva effekterna för människors hälsa och miljön förväntas bli 
stora till följd av de åtgärder som förväntas följa av föreskriftsänd-
ringarna. Samtidigt kan åtgärdskostnaderna för både företag och sta-
ten bli betydande. 
 
Föreskrifterna riktar sig i första hand till vattenmyndigheterna som 
ansvarar för statusklassificering och beslut om miljökvalitetsnormer 
för vattenförekomster. Ansvaret för att se till att miljökvalitetsnor-
merna följs ligger på myndigheter och kommuner. Det innebär att 
kommunen vid rättstillämpning så som tillsyn och prövning samt vid 
genomförandet av egna åtgärder behöver se till att de åtgärder vidtas 
som behövs för att nå miljökvalitetsnormerna. Om bedömningsgrun-
derna inte uppdateras kommer många ytvattenförekomster att klassi-
ficeras med en bättre vattenkvalitet än vad som stödjs av aktuell kun-
skap om PFAS-ämnen och det finns risk för negativa effekter på 
människors hälsa och miljön. Det medför att åtgärdsbehovet i vatten-
förekomsterna kommer underskattas i förhållande till de risker PFAS 
utgör. Den ekonomiska bördan för att hantera PFAS-förorenat råvat-
ten (som tas ut till produktion av dricksvatten) fortsätter i stor ut-
sträckning att belasta dricksvattenleverantörer och fastighetsägare 
(via VA-avgifter) istället för att belasta den som orsakat föroreningen 
i vattenmiljön. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 222. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 12 november 2024. 
Remiss om revidering av Havs- och vattenmyndighetens föreskrifter 
HVMFS 2019:25 
Konsekvensutredning 
Ändringsförslag 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Havs- och vattenmyndigheten, havochvatten@havochvatten.se 
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§ 306 Dnr 2024-000431 
 
Remissvar om detaljplan för del av Hemmeslöv 5:14 m.fl., Tu-
velyckan etapp 2, område B & C, i Hemmeslöv, Båstad, Båstads 
kommun, Skåne län 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen har inget att erinra mot detaljplanen men under-
stryker vikten av att LBVA får möjlighet att yttra sig i ärendet under 
samrådsfasen. 
 
Ärendebeskrivning 
Planerings- och exploateringsenheten har granskat remiss om sam-
råd av Detaljplan för del av Hemmeslöv 5:14 m.fl., Tuvelyckan etapp 
2, område B & C, i Hemmeslöv, Båstads kommun.  
 
Huvudsyftet med planförslaget, avseende Tuvelyckan etapp 2, om-
råde B & C, är att skapa en så kallad blandstad i ett kollektivtrafik-
nära läge. Bebyggelsens struktur och skala inom planområdet bygger 
på att möjliggöra en högre och tätare bebyggelse i anslutning till Bå-
stads station samt Tuvelyckan etapp 1 som sedan trappas ner och 
glesas ut norrut för att möta den befintliga lägre bebyggelsen i nord-
väst. Planförslaget möjliggör såväl bostäder, centrumverksamhet, 
vård, förskola, eftergymnasial skola, parkering samt parkområden 
för rekreation och dagvattenhantering. 
 
Ett genomförande av planen beräknas kunna resultera i cirka 830 bo-
städer samt cirka 500 m2 lokalyta för vårdändamål, 1500 m2 för re-
staurang/handel, 500 m2 för kontor samt cirka 1 250 m2 för förskola 
(alternativt vård). Båstads kommun bedömer att det inte behöver gö-
ras någon miljökonsekvensbeskrivning 
 
Detaljplanen bedöms inte påverka Laholms kommun och Planerings- 
och exploateringsenheten har inga synpunkter. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 223. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 15 november 2024. 
Planbeskrivning – Detaljplan för del av Hemmeslöv 5:14 m.fl., Tu-
velyckan etapp 2, område B & C, i Hemmeslöv, Båstad, Båstads 
kommun, Skåne län 
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Plankarta - Detaljplan för del av Hemmeslöv 5:14 m.fl., Tuvelyckan 
etapp 2, område B & C, i Hemmeslöv, Båstad, Båstads kommun, 
Skåne län. 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
Ove Bengtsson (C), Roland Norrman (MED), Thor Gunnar Bjelland 
(M): Bifall till kommunstyrelsens ledningsutskotts för slag med föl-
jande tillägg: 
 
Kommunstyrelsen understryker vikten av att LBVA får möjlighet att 
yttra sig i ärendet under samrådsfasen. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Ove Bengtssons (C) med fleras förslag och 
finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med detsamma. 
 
Ordföranden lägger sedan fram Ove Bengtssons (C) med fleras till-
läggsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med 
detsamma. 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Båstad kommun 
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§ 307 Dnr 2024-000283 
 
Remissvar för länsövergripande nödvattenplan för Halland 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Laholms kommun har inget att erinra angående Länsstyrelsens Län-
sövergripande nödvattenplan. 
 
Ärendebeskrivning 
Dricksvatten är vårt viktigaste livsmedel. Arbetet med dricksvatten-
försörjning i Halland pågår hela tiden på olika håll i länet. VA-hu-
vudmännen har via kommunerna ansvar för det kommunala vatten-
ledningsnätet. De planerar och genomför kontinuerligt åtgärder som 
får dricksvattnet att rinna ur kranarna i de halländska hushållen. 
Länsstyrelsens länsövergripande nödvattenplan syftar till hur vi ge-
mensamt i Halland kan säkerställa dricksvattenförsörjning i länet när 
vattnet inte rinner som vanligt ur kranarna. 
 
Planen syftar enbart till nödvattenförsörjning. 
 
 - Den samverkan och de inriktningar som har arbetats fram i nöd-
vattenplanen gäller endast för Hallands län. I aktuell plan har inte 
samverkan över länsgränsen beaktats.  
 - Nödvattenplanen har som ett första steg fokuserat på att ta fram en 
länsgemensam prioritering av nödvatten samt en behovs 
 - och förmågeinventering. I kommande utveckling av planen kan 
fler aspekter byggas på. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsens ledningsutskott den 26 
november § 224. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 20 november 2024. 
Länsövergripande nödvattenplan för Hallands län, Länsstyrelsens 
skrivelse 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Länsstyrelsen Halland 
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§ 308 Dnr 2024-000005 
 
Kommunstyrelsens uppsiktsplikt 2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen har tagit del av informationen. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen ska styrelsen leda och samordna förvalt-
ningen av kommunens eller regionens angelägenheter och ha upp-
sikt över övriga nämnders och eventuella gemensamma nämnders 
verksamhet. Styrelsen ska även ha uppsikt över sådan avtalssamver-
kan som sker enligt 9 kap. 37 § eller enligt annan lag eller författning. 
Styrelsen ska också ha uppsikt över kommunal verksamhet som be-
drivs i sådana juridiska personer som avses i 10 kapitlet 2–6 §§ och 
sådana kommunalförbund som kommunen är medlem i. 
 
Kommunjurist och verksamhetsutvecklare inom socialförvaltningen 
informerar om ny socialtjänstlag som planeras träda ikraft 1 juli 
2025. 
 
_____ 
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§ 309 Dnr 2024-000001 
 
Anmälningar 2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen lägger redovisningen till handlingarna 
 
Ärendebeskrivning 
Anmälningar som kommit in till kommunstyrelsen sedan förra sam-
manträdet. 
 
Beslutsunderlag 
Förteckning över anmälningar till kommunstyrelsen den 28 novem-
ber 2024. 
_____ 
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§ 310 Dnr 2024-000002 
 
Anmälan av delegationsbeslut 2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen lägger redovisningen till handlingarna. 
 
Ärendebeskrivning 
I enlighet med kommunallagen 37–39 §§ 6 kapitlet får en nämnd 
uppdra åt ett utskott, ledamot, ersättare eller en anställd hos kommu-
nen att besluta på nämndens vägnar i ett visst ärende eller en viss 
grupp av ärenden. Besluten som fattas på nämndens vägnar ska i en-
lighet med kommunallagen 40 § 6 kapitlet anmälas till nämnden i 
den ordning som bestämts i nämndens delegationsordning. 
 
Beslutsunderlag 
Förteckning över delegationsbeslut den 28 november 2024 
_____ 

 



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 
LAHOLMS KOMMUN Sammanträdesdatum 51 

Kommunstyrelsen 2024-12-03  
 
 

 

§ 311 Dnr 2024-000003 
 
Övriga synpunkter 2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen lägger redovisningen till handlingarna. 
 
Ärendebeskrivning 
Synpunkter som kommit in till kommunstyrelsen sedan förra sam-
manträdet. 
 
Beslutsunderlag 
Förteckning över synpunkter till kommunstyrelsen den 28 november 
2024. 
Synpunkter i fulltext 
 
_____ 
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§ 312 Dnr 2024-000004 
 
Informationsärenden 2024 
 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen har tagit del av informationen. 
 
Ärendebeskrivning 
Representanter från enheten för näringsliv- och destination redogör 
för år 2024 i siffror. 
 
Representanter från enheten för näringsliv och destination och en-
heten för planering och exploatering återkopplar kommunstyrelsens 
uppdrag om inventering av mark och lokaler för näringslivet. 
 
Föreningen Norden informerar om sin verksamhet. 
 
Översiktsplanerare redogör för pågående arbete med ny översikts-
plan. 
 
Kommunekolog ger information om pågående arbete med ny grön-
plan. 
 
_____ 
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